
Welzijn en Sport 

Aan Minister LZS Deadline: z.s.m. 
Staatssecretaris VWS 

(ter beslissing) het bericht ‘Duizenden doden na valincidenten’ 

1. Aanleiding 

Kamervragen zijn binnengekomen van het lid Den Haan (Fractie Den Haan) aan de 
staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de minister voor 

Langdurige Zorg en Sport over het bericht ‘Duizenden doden na valincidenten’. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden op deze vragen en dat 
de Minister LZS mede namens de Staatssecretaris VWS de vragen beantwoordt. 

3. Kernpunten 
- De Telegraaf heeft 3 oktober jl. een artikel geschreven waarin verwezen 

wordt naar de meest recente CBS publicatie over valincidenten 3 oktober 
jl. en naar het initiatief de Health Impact Bond (HIB). 

- Een HIB is een financieringsinstrument waarbij (maatschappelijke) inves- 
teerders het kapitaal verschaffen voor een interventie, in dit geval valpre- 
ventie voor ouderen. 

- De HIB bestaat uit een coalitie van VeiligheidNL, Vilans, De Zorggroep, So- 

cial Finance NL, zeven Noord-Limburgse gemeenten, VGZ, CZ, het VGZ 
zorgkantoor en twee investeerders hebben de handen ineen geslagen om 
een regionale aanpak valpreventie te realiseren middels de Health Impact 

Bond valpreventie. 
- In het artikel wordt aangekaart dat de financiering van valpreventie een 

heikel punt is. Tevens wordt er weergegeven dat preventie hard nodig is 
nu het aantal fatale valpartijen stijgt. 

- Ter informatie. De HIB, waar Social Finance NL en andere investeerders 
onderdeel van zijn, is opgezet vóórdat de valpreventie maatregel in het 

Regeerakkoord is gekomen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Er is brede steun voor valpreventie. Een amendement van het lid Tellegen en van 
der Laan (35 925 XVI) is aangenomen in oktober 2021. Met dit amendement 
wordt 1 miljoen euro beschikbaar gesteld zodat een impuls kan worden gegeven 
aan gemeentes voor het organiseren van valpreventieprogramma’s. 

Vragen m.b.t. valpreventie zijn ook gesteld tijdens het commissiedebat medische 
preventie/ verslavingszorg/ drugspreventie 7 juni jl. 
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In de Voortgangsbrief Programma preventie in het zorgstelsel, 15 juli jl. is er meer 
informatie gedeeld over onder meer de voortgang en de laatste stand van zaken kene 
betreffende valpreventie. 3449681-1037355-PG 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Tijdens de valpreventieweek van 3 oktober j.l. is er aandacht geweest voor val- 

preventie. Vanuit het CBS is een artikel verschenen over de prevalentie van valin- 

cidenten en sterfgevallen door een accidentele val. Tevens zijn deze cijfers in 

meerdere artikelen gepubliceerd, waaronder in de Telegraaf en via de NOS. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd intern binnen VWS met directies Z, DMO, Sport en 

FEZ, alsook met het kenniscentrum letselpreventie VeiligheidNL 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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